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NAJAVLJENO OTVARANJE POZIVA ZA DOSTAVU PROJEKTNIH PRIJEDLOGA
LIFE2026

Ovogodišnji LIFE natječaj otvara se 21. travnja 2026.

Kako bi podržala potencijalne prijavitelje, CINEA će organizirati online #EULIFE26 info dane od
28. do 30. travnja 2026.

Što možete očekivati na informativnim danima

Sesije će pružiti detaljne informacije o:

Prioritetima natječaja za 2026. godinu;

Četiri potprograma LIFE-a (Priroda i bioraznolikost, Kružno gospodarstvo i kvaliteta
života, Ublažavanje i prilagodba klimatskim promjenama, Prijelaz na čistu energiju);

Praktične savjete o tome kako pripremiti kvalitetan projektni prijedlog.

Događaj će se prenositi uživo, a pitanja ćete moći postavljati u stvarnom vremenu putem
platforme Slido.com.

Ključni datumi za staviti u kalendar

2. ožujka 2026.: Otvaranje registracija za CINEA-ine online informativne dane

21. travnja 2026.: Službeno otvaranje natječaja na portalu Funding & Tenders

28.–30. travnja 2026.: CINEA Virtualni info dani

Nakon CINEA-inih info dana, hrvatska Nacionalna kontakt točka organizirat će u svibnju svoj
info dan za potencijalne hrvatske prijavitelje o kojem ćete biti obaviješteni na vrijeme putem
newslettera i naših kanala.
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OBJAVLJENA LIFE BROŠURA O BUDUĆNOSTI ČISTE ENERGIJE U EUROPI

CINEA je ove veljače objavila  novu publikaciju  pod nazivom "Giving  LIFE  to  Europe’s  clean
energy  transition".  Ova  brošura  pruža  dubinski  uvid  u  to  kako  Program  LIFE  konkretnim
projektima ubrzava prijelaz Europe na održivu i čistu energiju.

Što ćete pronaći u publikaciji? Publikacija predstavlja 28 uspješnih LIFE CET projekata iz cijele
EU koji služe kao predvodnici energetske tranzicije. Fokus je stavljen na pet ključnih područja:

Izgradnja okvira politike za energetsku učinkovitost i obnovljive izvore;

Transformacija tržišta za čistu energiju kroz inovativna rješenja;

Privlačenje privatnih ulaganja u projekte obnovljive energije;

Potpora  lokalnim  i  regionalnim  projektima  uključujući  važne  inicijative  u  kojima
sudjeluju i hrvatski partneri;

Osnaživanje građana u energetskoj tranziciji i borba protiv energetskog siromaštva.

Unutra ćete naći informacije o četiri CET projekta s hrvatskim partnerima (HeatMineDH, LIFE-
LOOP,  Plan4Cold  i  SHAREs)  te  jednom  s  Društvom  za  oblikovanje  održivog  razvoja  kao
hrvatskim koordinatorom (CESSEN BENDER).

Zašto je  ovo važno za  prijavitelje?  S proračunom od gotovo milijardu eura  za  programsko
razdoblje do 2027. godine, potprogram LIFE Clean Energy Transition (CET) ključan je instrument
za  postizanje  ciljeva  plana  REPowerEU  i  ostalih  strateških  energetskih  politika  EU-a.  Ova
publikacija  nije  samo  pregled  postignuća,  već  i  izvrstan  vodič  za  buduće  prijavitelje  jer
pokazuje  kakve  projekte  Europska  komisija  smatra  prioritetnima  i  oglednim  primjerima
izvrsnosti.

Inspirirajte se za nove natječaje! S obzirom na to da se objava novih LIFE natječaja očekuje u
travnju, sada je idealno vrijeme da proučite ove uspješne priče koje vam mogu pomoći u razvoju
vlastitih projektnih ideja.

Preuzmite publikaciju u PDF formatu: Giving LIFE to Europe’s clean energy transition

PREDSTAVLJAMO AKTUALNE LIFE PROJEKTE:
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Mosaic of LIFE

Započevši prošle jeseni, projekt „Mosaic of LIFE“ (punim nazivom: Obnova staništa, poboljšanje
statusa zaštite travnjačkih ptica i promicanje rješenja temeljenih na prirodi kroz otporni mozaik
mediteranskog krajolika),  nastavljajući  se na uspješnu priču projekta “Dinara  back to  LIFE”,
predstavlja jedan od najvažnijih ekoloških pothvata u središnjoj Dalmaciji.  S proračunom od
4,85 milijuna eura, uz EU sufinanciranje od 2,9 milijuna eura, ovaj petogodišnji projekt (2025.–
2030.) usmjeren je na rješavanje kritičnog problema – zarastanja i nestanka travnjaka uslijed
napuštanja tradicionalne ispaše.

Što projekt donosi Hrvatskoj?

1.  Fokus  na  osam  Natura  2000  područja.  Aktivnosti  obnove  provodit  će  se  na  ključnim
lokacijama šireg područja Krke, Cetine, Svilaje i Dinare. Cilj je poboljšati status zaštite za četiri
tipa travnjačkih staništa i četiri ciljane vrste ptica: ćukavicu,  kratkoprstu ševu,  veliku ševu i
primorsku trepteljka.

2.  Inovativne  i  tradicionalne  metode  obnove.  Projekt  kombinira  moderne  tehnologije  s
povijesnim praksama:

Mehaničko uklanjanje vegetacije: Čišćenje 560 hektara zaraslih površina;

Kontrolirano  paljenje:  U  suradnji  s  vatrogascima  koristit  će  se  vatra  kao  alat  za
održavanje biološke raznolikosti i prevenciju velikih požara;

Revitalizacija  stočarstva:  Promicanje  tradicionalne  ispaše  kao  prirodnog  načina
održavanja krajolika.

3.  Snažno partnerstvo  javnih  institucija  i  civilnog sektora.  Pod vodstvom Udruge  Biom,  u
projekt je uključen impresivan broj partnera, što osigurava dugoročnu održivost:

Ministarstva: Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije te Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i ribarstva;

Javne ustanove: NP Krka, JU More i krš (SDŽ) te JU Priroda Šibensko-kninske županije;
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Stručnjaci  i  lokalna  zajednica:  Agronomski  fakultet  Sveučilišta  u  Zagrebu,  Ekološka
udruga „Krka“ Knin i Vatrogasna zajednica Splitsko-dalmatinske županije.

4. Dugoročni utjecaj i politike. Osim izravnih radova na terenu, projekt će razviti Preporuke za
očuvanje  mozaičnosti  krajobraza.  Te  će  preporuke  biti  integrirane  u  službene  planove
upravljanja  zemljištem  i  prostorne  planove,  čime  se  osigurava  da  potrebe  prirode  ostanu
prioritet i nakon završetka projekta u kolovozu 2030. godine.

Zašto je to važno?
Gubitak  mozaičnog  krajolika  (mješavine  pašnjaka,  kamenjara  i  niskog  raslinja)  nije  samo
prijetnja pticama, već smanjuje otpornost cijele regije na klimatske promjene. „Mosaic of LIFE“
spaja  pristup  „odozdo prema gore“  (uključivanje  lokalnih  poljoprivrednika)  sa  zagovaranjem
politika „odozgo prema dolje“, stvarajući model koji se može primijeniti na cijelu mediteransku
regiju.
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